



Братские боевые дружки соединяются!

ОРГАН ШАХУНСКОГО РАЙОННОГО ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XII | № 18 (2956) | 10 февраля 1943 г., среда | Цена 15 коп.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города ЛИСИЧАНСК, БАРВЕНКОВО, БАЛАКЛЕЯ, БАТАЙСК, ЕЙСК

1) 6 февраля на Украине наши войска в результате ожесточенных боев овладели городом и железнодорожной станцией ЛИСИЧАНСК, городом и железнодорожной станцией БАРВЕНКОВО, городом и железнодорожной станцией БАЛАКЛЕЯ.

2) Южнее Ростова-на-Дону наши войска после упорного боя овладели городом и железнодорожным узлом БАТАЙСК.

3) Наши войска, продолжая успешно развивать наступление, вышли на побережье АЗОВСКОГО моря и заняли город и порт ЕЙСК.

СОВИНФОРМБЮРО.

Наши войска заняли города ФАТЕЖ, КРАМАТОРСКАЯ, АЗОВ, районный центр и железнодорожную станцию ГОСТИЦЕВО

1) 7 февраля севернее КУРСКА наши войска в результате стремительного наступления овладели городом ФАТЕЖ, перерезав шоссе на дороге КУРСК—ОРЕЛ.

2) Севернее БЕЛГОРОДА наши войска, продолжая развивать наступление заняли районный центр и железнодорожную станцию ГОСТИЦЕВО и перерезали железную дорогу БЕЛГОРОД—КУРСК.

3) На УКРАИНЕ наши войска овладели городом и железнодорожным узлом КРАМАТОРСКАЯ.

4) Юго-западнее РОСТОВА-НА-ДОНУ наши войска в результате решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией АЗОВ, ликвидировав тем самым последний очаг сопротивления противника на левом берегу реки Дон.

СОВИНФОРМБЮРО.

Наши войска заняли города КУРСК, КОРОЧА

1) 8 февраля войска генерал-майора тов. ЧЕРНЯХОВСКОГО И. Д. в результате стремительного наступления овладели городом КУРСК. Первыми ворвались в Курск части полковника тов. Бушина А. М., полковника тов. ГУСЕВА И. А. и полковника тов. ПЕРЕНАЛЬСКОГО С. Н. Взятию города Курска содействовали охватывающим ударом с северо-запада части полковника тов. ГОЛОСОВА А. Н. и полковника тов. ШКРЫЛЕВА Т. Н.

Взяты большие трофеи, которые подсчитываются. 2) Северо-восточнее БЕЛГОРОДА наши войска после упорного боя овладели городом КОРОЧА.

СОВИНФОРМБЮРО.

Их вдохновляют победы на фронте

Соревнование в честь приближающейся XXV годовщины Красной Армии—любимцы всего советского народа—разгорается с необычайной силой. Все воодушевлены неизменными успехами на фронтах и в эти дни дают особо высокую производительность труда. Премии за отличную, самоотверженную работу по вывозу дров для Вахтанговского химзавода возчик леса тов. А. Козлов (колхозник сельхозартели имени Ленина, Хмелевского сельсовета), выполнивший 36 норм вместо 25. Вместе с ним работает член колхоза имени Ленина, того же сельсовета, Лидия Смирнова, которая лишь не намного отстала от него. Она сделала в январе 31 норму.

Эти энтузиасты труда недавно взяли на себя обязательство выполнить сезонное задание к 15 марта. Теперь в связи с успехами Красной Армии на фронтах отечественной войны они

пересмотрели свои обязательства и решили сезонное задание закончить к 1 марта.

Славится трудовыми успехами по вывозке дров и бригада колхозников сельхозартели имени ОГПУ, Верховского сельсовета, Василия Сергеевича Смирнова. Сам бригадир является лучшим примером для своей бригады—он за январь выработал 27 норм. Все восемь членов бригады ежедневно выполняют 150 процентов задания. Пятнадцатилетние ребята—Леонид Козлов, Павел Козлов, Павел Смирнов, Александр Бельх и Александр Надеев работают ударно, делая не меньше, чем взрослые. В этой же бригаде отлично работает С. Баргапольцев, выполнивший в предыдущем месяце 30,8 норм. Восьмой член бригады тов. Е. Бельх, муж которой отдал жизнь за свою родину, трудится наравне со всеми.

А. Перминов.

В обкоме ВКП(б)

Об инициативе уренских колхозников по проведению фронтового месячника на лесозаготовках

Бюро обкома ВКП(б) одобрило инициативу уренских колхозников, об'явивших фронтовой месячник по досрочному выполнению осенне-зимнего плана лесозаготовок.

Бюро обкома обязало райкомы ВКП(б) и райисполкомы районов, ведущих лесозаготовки, провести с 10 февраля по 10 марта 1943 года фронтовой месячник на лесозаготовках с тем, чтобы при любых условиях обеспечить досрочное выполнение сезонного задания по всем видам лесозаготовок. Особое внимание обращено на заготовку и вывозку топлива для железных дорог, водного транспорта и спецассортимента.

Больше леса для фронта и тыла

Во всем колхозникам и колхозницам Горьковской области, работающим на заготовке и вывозке леса, ко всем рабочим и служащим лесозаготовительных предприятий

Дорогие товарищи!

Наш народ переживает великие, радостные дни. Доблестные воины Красной Армии успешно ведут наступательные бои и гонят с родной земли фашистские армии. Над сотнями и тысячами советских городов и населенных пунктов, очищенных от фашистской нечисти, снова взвилось красное знамя.

Воодушевленные победами Красной Армии, мы, колхозники и колхозницы Уренского района, работающие в Устанском и Обходском механизированных лесопунктах, отдаем все силы на помощь фронту и на то, чтобы дать как можно больше леса для фабрик и заводов, а также для восстановления городов и районов, очищенных от немецких захватчиков.

Наши лучшие стахановцы во много раз перевыполняют задания, работают не покладая рук. Колхозник тов. Фролов из колхоза «Красный сормович», работающий в Устанском мехлесопункте, ежедневно выполняет норму на 250 процентов. В четвертом квартале прошлого года и в январе текущего года он вывез леса для железнодорожного транспорта 700 кубометров. Колхозник колхоза «Непобедимый», Веденского сельсовета, тов. Колесов ежедневно заготавливает 5 кубометров дров при задании в 2,5 кубометра; с ноября прошлого года по 1 февраля нынешнего года он напил 300 кубометров дров. Хорошо работает колхозник М. Карповского колхоза, Карповского сельсовета, тов. Красильников; он ежедневно заготавливает по 4,5 кубометра дров таких людей у нас много. Мы ими гордимся, по ним равняются все, работающие в лесу.

В Устанском и Обходском лесопунктах широко развертывается соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии. В этом

соревновании мы ставим своей задачей добиться досрочного выполнения программы первого квартала по заготовке и вывозке леса. Стремясь оказать еще большую помощь фронту, мы обязуемся план первого квартала по заготовке и вывозке леса выполнить к 10 марта и не только по дровам для железнодорожного транспорта, а и по всем видам спецассортимента.

Мы обязуемся безвыездно работать в лесу с утра до позднего вечера, обеспечить своевременную отгрузку дров железнодорожному транспорту, не допускать простаивания вагонов против установленного времени.

Считаем, что наш почин поддержат все колхозники Горьковской области и все рабочие и служащие лесозаготовительных предприятий.

Мы просим областной комитет ВКП(б) и облисполком об'явить с 10 февраля по 10 марта фронтовой месячник по заготовке леса.

Мы обращаемся ко всем колхозникам области, ко всем рабочим и служащим лесозаготовительных предприятий с призывом включиться во фронтовой месячник и дать дополнительно сотни тысяч кубометров леса.

Передовые колхозы района, выполняя обещание, данное областному совещанию партийного, советского и колхозного актива, деятельно готовятся к весеннему сезону. Мы обязуемся, вместе с заготовкой леса, усилить работу по подготовке колхозов к сезону, помочь отстающим колхозам.

Пусть наш труд окажет еще большую помощь фронту, нашим доблестным воинам, игнорирующим фашистские банды с нашей священной земли.

Следуют подписи.

ПЛЕНУМ РК ВКП(б)

7 февраля состоялся У пленум Шахунского РК ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря районного комитета партии тов. Л. П. Попова о ходе подготовки к весеннему сезону.

В прениях выступили т. т. Меховский (РК ВКП(б), Селезнева, Грудкин (Макаровский сельсовет), Мальцев (РО НЕВД), Семглазов (Уполнаркомзаг), Журавлева (Советский сельсовет), Горохов (Райзо), Федоров (Черновский сельсовет), Махоткин (Хмелевская МТС), Бабина (секретарь РК ВКП(б), Сузачев (РК ВКП(б), Дмитриев (Шахунская МТС), Щекунев (инструктор обкома ВКП(б).

По докладу тов. Попова принята резолюция, которая публикуется в сегодняшнем номере газеты.

В связи с тем, что обком ВКП(б) освободил от работы секретаря РК ВКП(б) по кадрам тов. Швецова, как не справившегося с работой, пленум ввел в состав бюро и избрал третьим секретарем РК ВКП(б) тов. Соркина.

Готовимся к лыжному кроссу

С 14-го февраля по 1 марта по всему Советскому Союзу организуется профсоюзно-комсомольский кросс, ставящий себе задачей подготовку широких трудящихся масс к умению ходить на лыжах.

Учащиеся Сяевского ремесленного училища № 29 прошли в основном полностью 20-часовую программу лыжной подготовки, совершив лыжные походы от 12 до 28 километров.

4 января проводилось соревнование на первенство училища. 7 февраля все училище провело военизированные лыжные походы с тактическими играми.

С 14-го включаемся в профсоюзно-комсомольский лыжный кросс имени 25-летия РККА. Личный состав училища обязался кросс провести организованно, со стопроцентным охватом всех учащихся, и закончить его ко дню 25-летия РККА. 28 февраля состоится соревнование по лыжам на личное первенство училища по дистанциям для юношей—10 километров, девушек—3 километра.

Л. Ваникевич, зам. директора по политчасти.

Субботние поездки Гробатова

Суббота. В колхозе «Красный партизан», Лужайского сельсовета, срочно запрагают лошадей. В ожидании отъезда стоит председатель колхоза тов. Н. Гробатов, счетовод тов. Саложникова и заведующая фермой тов. Пльинская. Настроение у них чудесное. Куда же они торопятся? Оказывается, в Шахунью, чтобы... отдохнуть в воскресенье от «трудных» дел. И так каждую неделю. В воскресенье, как правило, Гробатов не бывает в колхозе.

Оно-то и видно по тому, что делается в колхозе. К стыду тов. Гробатова там до сих пор не обмолочено 12 гектаров. В колхозе совершенно не готовятся к весенне-посевной. Из 100 центнеров минеральных удобрений по плану завезено только 7. Не лучше и с вывозом навоза на поля. Вывезено 150 возов навоза из 3.800.

Тов. Гробатов все ссылается на нехватку тягловой силы. Очень близорукий председатель колхоза, он не замечает имеющийся в колхозе малопродуктивный крупный рогатый скот, который с успехом мог быть использован на этих работах. Надо только обучить его. Помимо этого, можно рациональнее использовать ту лошадь, на которой Гробатов так часто выезжает в Шахунью.

По ремонту сельхозинвентаря сделано тоже чрезвычайно мало. Всего отремонтировано 13 плугов.

Не оживился председатель колхоза и в дни фронтового двухдекадника. Два идут за днями, а работа ни с места. Все отделяется тов. Гробатов обещаниями, перенося сроки выполнения с одного числа на другое.

Все можно сделать хорошо и вовремя, если приняться по-настоящему за дело. Это и должен сделать немедленно тов. Гробатов.

И. Разумов.

Отрадное исключение

Уже прошло десять дней фронтового двухдекадника, а колхозы Поломского сельсовета все еще собираются начать работу по подготовке к весеннему севу. Только на днях закончено заключение соцдоговоров, да и то только между колхозами. Бригады с бригадами, звенья со звеньями не соревнуются. Отсюда и медленные темпы работы во всех колхозах. В колхозе имени Сталина до сих пор засыпана только небольшая часть семян, к ремонту сельхозинвентаря не приступали, не используется на колхозных работах и крупный рогатый скот. И так в большинстве колхозов.

Отрадное исключение теперь составляет колхоз «Пролетарий», еще так недавно считавшийся отстающим. Месяц назад в этом колхозе начал работать председателем тов. И. А. Абрамов. Работа в «Пролетарии» резко улучшилась. Вдвинулся к концу ремонт сельхозинвентаря, который производят кузнецы тов. Комаров и молотобоец тов. Разгуляев. Семена засыпаны и просортированы, качество семян проверено.

Заботливый и энергичный председатель колхоза тов. Абрамов, не в пример другим, по-деловому готовится к севу.

О ходе подготовки к весеннему севу

Резолюция V пленума Шахунского РК ВКП(б) от 7 февраля 1943 года

Братский привет, присланный вождем народов товарищем Сталиным колхозникам и колхозницам Горьковской области и успешное наступление героической Красной Армии на важнейших участках фронта, вызвал среди колхозников и колхозниц района небывалый политический и производственный подъем. Десятки сотен советских патриотов работают в колхозной деревне не покладая рук, отдавая все свои силы на помощь фронту.

Широко развернув социалистическое соревнование, преодолевая трудности военного времени, многие колхозы успешно готовятся к весеннему севу. По-фронтовому борясь за выполнение обязательств, данных товарищу Сталину колхозниками нашей области, колхозы «Сталинский пахарь», Макаровского сельского совета, им. Сталина, «Земледелец», им. Чапаева, Советского сельсовета, им. М. Горького, Лужайского сельсовета, полностью засыпали семена, довели их до посевных кондиций, отремонтировали инвентарь, выполнили план заготовки и вывозки местных удобрений. Близки к завершению подготовки к севу Майский, Советский и Макаровский сельские советы.

Однако, пленум районного комитета считает, что большинство колхозов свои обязательства — ко дню XXV годовщины Красной Армии полностью завершить подготовку к севу — выполняют не удовлетворительно. В 6 колхозах еще не проверены семена на всхожесть. Председатели колхозов, в которых не хватает семян, не проявляют инициативы к изысканию их, не организуют обмена некондиционных семян на кондиционные. Из 2.440 плугов отремонтировано только 1.147, из 2.600 баров — 1.242, из 80 культиваторов — 19, из 280 сеялок отремонтировано 179. Не выполняется план агротехнических мероприятий, особенно по заготовке и вывозке местных удобрений: из 120 тысяч тонн, предусмотренных планом, навоза вывезено на поля только 37 тысяч тонн, из 40 тысяч тонн торфа заготовлено 216 тонн, из 4.500 тонн золы собрано 2.048. Слабо собирается птичий помет.

Совершенно неудовлетворительно ведут подготовку к севу Шахунская и Хмелевицкая МТС. Из 126 тракторов отремонтировано 52, из 129 плугов — 32, из 34 культиваторов — 4, из 39 сеялок — 4. У директоров МТС нет большевистской заботы о заготовке газогенераторной чурки. При плане в 6.210 кубометров, Хмелевицкая МТС заготовила только 50, а Шахунская МТС при плане 7.990 кубометров заготовила 669.

В районе слабо организована учеба председателей колхозов, заведующих фермами, бригадиров, машинистов, во многих колхозах не созданы звенья, не организована агротехническая учеба со звеньевыми и стажерами.

Исходя из этого, пленум РК ВКП(б) постановляет:

1. Обязать заведующего райзо, секретарей сельских первичных партийных организаций, председателей сельских советов и колхозов к 12 февраля все семена довести до посевных кондиций,

немедленно организовать межколхозную взаимопомощь семенами и обмен некондиционных семян на кондиционные. Обеспечить во всех колхозах за семенами заботливый уход и зоркую охрану.

Учитывая, что в районе нехватает 50 проц. посадочного картофеля, предложить руководителям сельских советов, председателям колхозов шире практиковать закупку картофеля у колхозников и в других районах, организовать заготовку верхушек картофеля, привлекая к этому делу всех колхозников.

Некоторые председатели колхозов продолжают ошибочную и вредную практику прошлых лет, недооценивая значение семян клевера, а поэтому пленум обязывает руководителей сельских советов и колхозов закончить обмолот и вытирание клевера не позднее 15 февраля.

Пленум требует от руководителей Поломского, Андриановского, Широковского и Б-Свечанского сельских советов покончить с практикой изживенческих настроений и немедленно организовать закупку недостающих семян в других колхозах, в корне пресекая всякие попытки к расхищению семян.

2. Предложить секретарям сельских партийных организаций, председателям сельских советов и колхозов к 20 февраля выполнить план вывозки навоза, завоза минеральных удобрений, заготовки торфа, сбора золы, птичьего помета по каждому колхозу. Поставить на вывозку навоза в каждом колхозе не менее 40 процентов лошадей, не занятых на лесозаготовках, и весь крупный рогатый скот, по плану, установленному райзо.

3. Обязать секретарей сельских партийных организаций, председателей сельских советов и колхозов закончить ремонт инвентаря по каждому колхозу не позднее 20 февраля, для чего организовать кустовое обслуживание колхозов кузнецами. К каждому кузнецу прикрепить не менее 2—3 учеников.

4. Пленум отмечает, что Шахунская и Хмелевицкая МТС крайне неудовлетворительно ведут ремонт тракторов и прицепного инвентаря и предлагает директорам МТС и МТМ немедленно повысить темпы ремонтных работ и обеспечить высококачественное проведение ремонта в сроки, установленные общепланомом и обкомом ВКП(б), обратив особое внимание на изготовление и реставрацию запасных частей на месте. Начальникам политотделов поднять выше уровень партийно-политической работы среди рабочих, работающих на ремонте, шире развернуть среди них социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение норм.

Учитывая исключительно важное военно-хозяйственное значение перевода колесных тракторов на газогенераторное топливо, обязать директоров МТС выполнить план перевода колесных тракторов на газогенераторное топливо и организовать заготовку газогенераторной чурки с таким расчетом, чтобы план заготовки был выполнен не позднее 1 апреля.

5. Предложить секретарям производственных партийных организаций и директорам предприятий усилить помощь МТС и МТМ в ремонте тракторов путем изготовления и реставрации деталей и запасных частей.

6. Учитывая, что успех весеннего сева будут решать люди, кадры, пленум предлагает начальникам политотделов МТС выполнить план подготовки кадров для МТС, секретарям партийных организаций и председателям сельских советов — организовать агротехучебу звеньевых и стажеров. Поручить райзо в течение зимнего периода подготовить агротехников для колхоза.

7. Придавая исключительно важное значение своевременной подготовке тягловой силы к весеннему севу, обязать сельские советы и правления колхозов сохранить все конское поголовье и ликвидировать обезличку в использовании лошадей, обеспечить повседневный контроль за содержанием, кормлением и эксплуатацией коня. В течение зимнего периода провести обучение всего малопродуктивного крупного рогатого скота сельскохозяйственным работам.

8. Обязать секретарей партийных производственных организаций, директоров предприятий, руководителей торгующих организаций и председателей поселковых советов усилить подготовку к весеннему севу на подсобных предприятиях и индивидуальных огородах, принять энергичные меры к изысканию семян, заготовке удобрений и ремонту инвентаря.

9. Обязать РК ВЛКСМ и секретарей парторганизаций обратить серьезное внимание на работу колхозных комсомольских организаций, организовав комсомольцев и несоюзную молодежь на выполнение и перевыполнение установленных планов по заготовке местных удобрений, ремонту инвентаря, сортировке семян и т. д.

10. Предложить секретарям партийных организаций шире развернуть агитационно-массовую работу на селе, проводить ежедневно среди колхозников беседы по текущим политическим событиям, регулярно выдвигать стенгазеты и боевые листки, мобилизуя колхозников на боленостское выполнение данного товарищу Сталину колхозниками Горьковской области обязательства — ко дню 25 годовщины Красной Армии полностью завершить подготовку к весеннему севу. Всемерно повысить авангардную роль коммунистов и комсомольцев в колхозном производстве.

Пленум выражает глубокую уверенность в том, что колхозники и колхозницы, воодушевленные успешным наступлением героической Красной Армии на важнейших участках фронта, еще шире развернут социалистическое соревнование между колхозами, бригадами и звеньями за высокий сталинский урожай, боевому, по военному завершат подготовку к севу.

Проф. Н. Презент

Заготавливайте верхушки картофеля

1. Картофель нужен для фронта и тыла. Каждая тонна картофеля — это 100 килограммов крахмальной саговой крупы, это 140 килограммов крахмала и патоки, это 20 ведер 40 градусного спирта, нужного нам для производства резины. Расширяйте площади для посадок картофеля!

2. Создавайте добавочный посадочный материал. Это можно и нужно сделать, срезая с каждого здорового продовольственного клубня верхушку и сохраняя ее до времени посадки.

3. Верхушка клубня — наименее ценна для еды, так как она в значительной степени состоит из глазков, которые обычно при очистке идут в отброс вместе с кожурой. В то же время она наиболее ценна для посадки именно потому, что в ней сосредоточена большая часть глазков (ростовых почек), каждый из которых может дать стебель. Верхушка — семенная часть клубня, пуповина — продовольственная. Съесть клубень вместе с его верхушкой — значит съесть семена. Это — безрассудно.

4. Внимательно срежьте верхушки. Не путайте их с пуповиной. Верхушку можно отличить от пуповинной части клубня тем, что в верхушке больше всего глазков. На пуповине же обычно сохраняется остаток стебелька, которым клубень был прикреплен к кусту.

5. Срезайте верхушки с более крупных клубней. Крупность клубня, как правило, говорит о его породности. У крупного клубня хорошей породности — и верхушка хорошей породы. Срезайте верхушки с мелких клубней, более мелких по размеру, чем куриное яйцо, — не следует. От плохого семени — не жди хорошего племени!

6. Не срезайте слишком большие верхушки, не тратьте зря лишней съедобной мякоти. Но не срезайте и слишком маленькой верхушки: такая верхушка может высохнуть.

Верхушка — $\frac{1}{10}$ часть веса клубня: самая маленькая — 7—8 граммов, самая большая — 20 граммов.

7. Верхушки срежьте не раньше, как за 7—10 дней до отпуска клубней из хранилища.

8. Заняв, чем закладывать верхушки на длительное хранение, посушите их в течение 5—10 дней. Для этого расстелите их слоем в 5—10 сантиметров, причем ежедневно ворошите руками.

9. После легкого просушивания засыпьте верхушки слоем в 30—40 см. на длительное хранение, пересыпая их сухим песком или сухой землей так, чтобы верхушка с верхушкой не соприкасалась.

10. Основное правило хранения — правильно подобранная температура. Не заморозьте верхушки и не высушите их.

Лучшая температура: наиболее близкая к нулю — 1—3 градуса тепла.

Больше заготавливайте верхушек!

Ответ. редактор
А. М. МОЧАЛОВ.